Travail noté. Deux heures.

Exercice 1.

1.
7 3 4 y 17 B 4x1
5 573 5 5x3
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L’affirmation 1 est fausse.
2. Soit x € R.
(22 +1) - (22 +3)(2z - 1)
=2 X2r+2rX1+1X20+1X1—-[2xX2x+2x X (-1)+3%x2x+3x%x(-1)]
=42’ + 4o+ 1 - [42” + 4z — 3]
=4z’ + 4z +1-42° — 4z + 3
=4
L’affirmation 2 est vraie.
3.
10° x 107° 5—(—
32x ———— =32x10" x 10°°°7
10
=3.2x 10"
=32x10°
L’affirmation 3 est fausse.
4.

(-3 =zxz+zx(-3)+(-3)xz+(-3)x(-3)

=x2—6:£+9

L’affirmation 4 est fausse.




Exercice 2.

1.
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=5x10"" x 10°
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=28
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E =V20-8V45+2V5
= V22 x5-8V32 x5+2V5
=22 x V5 - 8V3% x V5 + 2V5
= 2V5 - 24v5 + 2V5

E = —20v/5.
4.
Ex(z—-2)—xzx1
E =
() z X (x—2)
_dz-10-z
To22-2x
B(x) = 3557

Exercice 3.

1. (a) (7T+5)(7—5)+25=49.
(b) (=4 +5)(=4-5)+25 = 16.
2. (a) R(z)=(z+5)(x—5)+25.
(b)
(z+5)(x=5)=xxx+xX(-5)+5xXx+5X(=5)
=2°-25
(c)
R(z)=(x+5)(x—-5)—25
=2°-25+25
L’affirmation est vraie.
Exercice.

1. (a)

(z+1)  =zxz+rxl+lxz+1x1

22+ 2+ 1



(2z+1)° =22 x20+2rx1+1X2z+1x1

=42° + 4z + 1

Bx+8)(x—2)=3zxXx+3xX(-2)+8Xz+8X(-2)
= 32" + 22 - 16

2. (a) D’aprés le théoréeme de Pythagore, ABC' est rectangle en C si et seulement si

AC® + CB® = AB>.
Cette derniére égalité équivaut successivement &

(r+1)>+4° =22 +1)°

D’aprés 1.(a) :

22 +22+1+16=42" +4z + 1

:c2+2m+17 =4x2+4x+1

0=32"+2z-16

3¢° +2x-16 =0
équivaut successivement a
Bz +8)(x—-2)=0
3z+8=0ouzxz—-2=0

3xr+8-8=0-8oux—-2+2=0+2

3r=—-8ouzxz=2

?z?oux=2
8

x=—§0um=2

La valeur —% ne convient pas car 2 X ( —%) +1= —% est un nombre négatif et

ne peut donc pas représenter une longueur.

ABC est rectangle en C' si et seulement si on choisi = = 2.

Exercice 5.

6r—9=3X2xr—-3%X3
=3(2z - 3)



D(z) =3z +1)3(2z - 3) — (22 — 3)(2z — 3)
= (22 -3)[(3z+1)3 - (2z — 3)]
= (22 -3)[9z + 3 — 2z + 3]

D = (2z - 3)(7z + 6).

Question bonus.

(\/9+\/ﬁ+\/9—\/ﬁ)2=\/9+\/ﬁ2+2\/9+\/ﬁx\/9—\/ﬁ+\/9—\/ﬁ2

=9+ VIT+2V(9 + VIT) x (9 = VI7) + 9 — V17

- 18+ 2V92 - V1T
=18 +2V81 - 17

=18 + 2v64
=18+2x8
=34




